

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II

NR. 6245

6 PAGINI - 30 BANI

MARȚI

17 Iunie 1969

MESAJUL

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

adresat participanților la „Masa rotundă” privind „Rolul și contribuția tineretului la realizarea unui climat de pace și securitate în Europa”

Am deosebită plăcere să vă adresez în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, un caldăru salut și cele mai bune urări, dumneavoastră — mesageri ai tinerilor de pe continentul european, cărora le este scumpă ideea colaborării și bune înțelegeri între popoare, idealul păcii și securității în Europa și în lume.

Întâlnirea dumneavoastră, reuniunea în jurul azeleiași mese a reprezentanților unor zeci și zeci de organizații de tineret de diferite orientări politice și ideologice, de diferite convingeri religioase din aproape toate țările Europei prezintă o semnificație deosebită în primul rând prin actualitatea și importanța majoră a temei pe care v-ați propus să o dezbateți.

După cum știți de continentul european — leagăn al culturii, progresului și civilizației universale — sint indisolubil legate evenimentele epocale ale istoriei mondiale, care au determinat transformări profunde în gândirea și existența socială, în dezvoltarea societății umane, în evoluția vieții internaționale. Este, de asemenea, de notorie faptul că Europa în decursul istoriei a fost teatru a nenumărate conflicte și confruntări militare, unele dintre acestea antrenând nu numai populațiile de pe continentul nostru, ci și zeci și zeci de popoare de pe întreg globul, provocând omenirii incalculabile suferințe, ireparabile pierderi materiale și umane.

Înfăptuirea securității europene, asigurarea unui climat de pace, buna înțelegere și destindere, reprezintă de aceea, nu numai o aspirație vitală a popoarelor de pe continentul nostru, ci și o problemă de importanță fundamentală pentru întreaga viață internațională contemporană. Cunoașteți că pentru securitatea europeană militază țările socialiste, alte țări iubitoare de pace, cercurile largi ale opiniei publice, forțe sociale și politice tot mai diverse, personalități proeminente ale vieții politice și culturale. Este incalculabilă că aceste forțe, popoarele iubitoare de pace pot determina ca Europa — continent ce dispune de un uriaș potențial material și spiritual să joace un rol tot mai de seamă în promovarea progresului și civilizației universale, să-și aducă contribuția ei prețioasă la eforturile pentru asigurarea păcii și securității internaționale.

Reuniunea la București a dumneavoastră, tineri din toate țările continentului, este ea însăși o expresie elocventă a curentului favorabil ideilor de securitate care se conturează tot mai pregnant în viața Europei; ea se înscrie în șirul manifestărilor ce atestă dorința celor mai largi cercuri ale opiniei publice de a acționa pentru însușirea atmosferei politice europene, pentru înlăturarea focarelor de încordare și neîncredere, pentru dezvoltarea contactelor multilaterale între toate țările și popoarele. Aceasta este într-adevăr un fel nobil, căruia dumneavoastră, exponenți ai tinerii generații a Europei și comunității socialiste, radicali, liberali, conservatori, catolici, precum și masele de tineret de toate orientările politice și ideologice, merită să-i consacrați energia și forțele, pasiunea și spiritul combativ, care vă animă.

Noi dăm o înaltă prețuire faptului că generația tânără din Europa și din întreaga lume se afirmă în zilele noastre ca una din marile forțe sociale ale mișcărilor pentru libertate, pace și progres social, pentru înnoirea și perfecționarea organizării sociale, pentru o viață mai bună și mai demnă, constituind un detasament puternic al marilor

front antiimperialist. Este un lucru remarcabil că dumneavoastră, tinerii înalți de pretutindeni vă ridicați cu hotărâre împotriva celor ce vor să dezlanțue un nou război mondial, celor care alimentează încordarea internațională, manifestându-vă viguros în sprijinul respectării dreptului popoarelor la o viață liberă, de sine stătătoare, fără imixțiuni din afară, a principiilor independenței, suveranității și egalității între toate statele — principii de importanță crucială în viața politică a epocii noastre de înfăptuire a căreia depinde salvagardarea păcii mondiale. Voi, tinerii, simțiți primii intereseși ca în lume să domnească pacea și înțelegerea între popoare, ca pe continentul pe care trăiți să se înfăptuiască securitatea, să se dezvolte relații de colaborare între state, să se respecte principiile sacre ale independenței, să se evite dezlănțuirea unei noi conflagrații nimicitoare. Acționând animați de ideile nebulare ale prieteniei și colaborării internaționale, dezvoltând largi contacte între diferitele organizații și categorii de tineri de pe continent, dumneavoastră, tinăra generație, puteți aduce o contribuție deosebit de prețioasă la cunoașterea și apropierea între popoare, la dezvoltarea cooperării inter-europene pe baza stimei, încrederii și avantajului reciproc.

Este un fapt verificat de viață, dragi tineri, că pentru abordarea și soluționarea eficientă a problemelor păcii și securității Europei este necesar ca statele, forțele sociale înalțate, inclusiv tineretul să pornească în acțiunile lor, consacrate acestui fel, de la înțelegerea și acceptarea realităților politice, a inviolabilității frontierelor existente, de la recunoașterea existenței celor două state germane și promovarea unor relații normale cu acestea, astfel ca să se poată asigura participarea lor la întreaga viață politică europeană și internațională. O contribuție de preț puteți aduce voi, tinăra generație, la lupta pentru desființarea blocurilor militare, lichidarea bazelor militare străine, retragerea tuturor trupelor de pe teritoriile altor state în limitele frontierelor lor naționale, renunțarea la orice manifestări și demonstrații de forță, care alimentează atmosfera de încordare și suspiciuni între state și exercită o influență deosebit de negativă asupra vieții internaționale. Este de la sine înțeles că în înfăptuirea acestor decizii, ca și a măsurilor de dezarmare, cei în primul rând interușiți sintei voi, tinerii, pentru că povara înarmărilor afectează viața voastră de azi, posibilitatea de a vă pregădi, de a vă afirma, pentru că un nou război ar lovi adine în viitorul vostru, în năzuințele voastre nobile spre progres, spre o viață mai bună.

Militând pentru aceste decizii arzătoare, contribuți nu numai la destindere pe continentul european, ci și la îmbunătățirea climatului politic general, la asigurarea securității internaționale, la crearea condițiilor ca fiecare popor să-și poată consacra nestingherit eforturile cauzei progresului, dezvoltării sale multilaterale.

După părerea noastră, asigurarea securității europene poate constitui o largă platformă de mobilizare și unire a celor mai diverse cercuri și categorii ale tinerii generații de pe continent, vital interesate în salvagardarea păcii și destinderii internaționale. Sintem convinși că, acționând în comun — pe deasupra deosebirilor de convingeri politice, ideologice și religioase — alături de celelalte forțe sociale și politice, dumneavoastră puteți influența pozitiv în măsură însemnată, cursul evenimentelor politice de pe continentul nos-

tru, puteți exercita o influență eficientă asupra guvernelor, asupra oamenilor politici, sprijinind eforturile și acțiunile acestora spre destindere, pace și securitate în Europa.

Înfăptuirea securității europene reprezintă o preocupare majoră, constantă a poporului român, a statului nostru socialist; cunoașteți că România acționează cu energie și perseverență — împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate statele iubitoare de pace, cu forțele politice și sociale înalțate de pe continent interesate în neletzirea drumului spre destindere și înțelegere — pentru realizarea acestui important fel al păcii și progresului popoarelor. Precum știți, țara noastră militază neobosit în spiritul Declarației de la București și al Apelului de la Budapesta al statelor membre ale Tratatului de la Varșovia, pentru a se parcurge pas cu pas drumul spre însușirea atmosferei politice pe continentul nostru, pentru înlăturarea tuturor sursoarelor de încordare între state, de amenințare a păcii, pentru dezvoltarea colaborării multilaterale între toate țările.

În zilele pe care le veți petrece în România veți putea cunoaște direct viața tineretului nostru, angajat cu toate forțele sale în marea operă constructivă pe care întregul popor a înfăptuiește: progresul multilateral al economiei, științei și culturii, ridicarea nivelului de viață materială și spirituală a tuturor celor ce măsoară. Tineretul nostru este prezent în toate sectoarele vieții economice, sociale și politice ale țării, fructificându-și potențialul creator, afirmându-se ca o forță importantă în viața societății, hăcărindu-se de spriecirea, dragostea și atenția întregului popor. Formarea și pregătirea tinerei generații constituie o preocupare de prim ordin a întregii noastre societăți, care caotăscă însemnate resurse materiale și umane instruirii profesionale și culturale a tinerilor, educației lor în spiritul idealurilor înalțate ale umanismului socialist, al respectului față de toate popoarele, al atașamentului profund față de cauza mărească a păcii și progresului. În acest spirit, tineretul român și organizația sa revoluționară își manifestă solidaritatea activă cu forțele democratice și progresiste ale tinerei generații din toate țările continentului și ale lumii, dezvoltă legături multiple de cooperare cu tineretul și organizațiile sale de pretutindeni, participă activ la mișcarea mondială a tineretului pentru pace, democrație și progres social.

Inițiativa Uniunii Tineretului Comunist de a organiza această întâlnire consacrată securității europene exprimă spiritul de înaltă responsabilitate cu care tineretul român militază pentru idealurile de bună înțelegere și apropiere între popoare. Ne exprimăm convingerea că întâlnirea dumneavoastră se va desfășura într-un spirit de stimă și respect reciproc, va avea un caracter constructiv și va constitui un prilej favorabil pentru mai bună cunoaștere reciprocă, pentru un schimb rodnic de păreri, pentru găsierea căilor de realizare a unor acțiuni comune ale tineretului european, consacrate idealurilor păcii și colaborării între popoare, securității pe acest continent.

Vă adresez, dragi prieteni, sincere urări de succes în desfășurarea lucrărilor întâlnirii și îmi exprim convingerea că ea va fi rodnică, contribuind la dezvoltarea solidarității tinerei generații de pe continent în lupta comună a popoarelor pentru asigurarea unui climat de destindere, cooperare și securitate în Europa și în întreaga lume.



În peisajul industriei chimice, forța se exprimă prin eleganța și îndrăzneala liniilor. O ilustrație și această imagine de pe Valea Troțusului

PRIMIRE LA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a primit luni în vizită protocolară de prezentare pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Indiei la București, Shri S. Than.

La întrevedere, care a decurs într-o atmosferă cordială, a luat parte Mihai Marin, adjunct al ministrului Afacerilor Externe. (Agerpres).

ÎNTR-O ATMOSFERĂ DE LUCRU



În centrul atenției colectivului Uzinelor „Grivița Roșie”

Creșterea eficienței întregii activități

Ieri după-amiază la Uzinele „Grivița Roșie” din București, în mai multe secții de producție și servicii funcționale au avut loc adunări generale extraordinare ale organizațiilor de partid consacrate dezbaterii Tezelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al X-lea și proiectului de Directive privind planul cincinal pe anii 1971-1975 și liniile directoare ale economiei naționale pe perioada 1976-1980. Comunistii acestor organizații — muncitori, tehnicieni, ingineri, funcționari — au abordat, într-o atmosferă specifică de lucru problemele deosebit de importante privind perfecționarea producției, ridicarea calitatii și nivelului întregii activități economice în lumina principiilor stabilite, a obiectivelor subliniate în documentele recente de politică, supuse dezbaterii publice. Am participat la mai multe din adunările desfășurate ieri aici și am surprins în atmosfera de lucru a dezbaterii grija de a aduce în centrul atenției, de a așeza sub reflectorul analizei, cu competență și exigență problemele esențiale legate de sarcinile ce revin uzinei în următorii ani și în perspectivă, modalitățile prin care acestea să fie aduse la îndeplinire.

Ușina de utilaj chimic „Grivița Roșie”, subliniau vorbitorii, este una din unitățile de bază ale industriei constructoare de mașini românești, o unitate ale cărei produse contribuie în mod hotărâtor la utilizarea combustivelor și fabricilor, își aduce un aport substanțial în edificarea noilor obiective ale chimiei, în promovarea pe scară largă a progresului tehnic în această importantă ramură a economiei naționale. În anul 1970 producția globală cuprinsă în planul de producție al uzinei se prevede să fie cu 22 la sută mai mare decât planul producției globale a anului 1969. Ea corespunde unei producții lunare de 52 milioane lei, față de numai 41,5 milioane lei realizate în medie pe primele cinci luni ale anului în curs. În aceste condi-

DECLARAȚIA DELEGAȚIEI PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN LA CONFĂTUAREA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI PREZENTATĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

În legătură cu dezbaterile proiectului de document final al Confăturii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației române, a prezentat următoarea declarație a delegației:

Stimați tovarăși,

Delegația Partidului Comunist Român a analizat proiectul documentului principal al Confăturii cu modificările aduse în cadrul comisiei de redactare. Dorim să subliniem că apreciem pozitiv munca depusă în comisia de redactare și rezultatele bune la care s-a ajuns în elaborarea acestui document. Apreciam ca pozitiv faptul că s-a ținut seama de unele amendamente prezentate de o serie de partide, între care și de Partidul Comunist Român. În acest fel a fost posibil să se aducă îmbunătățiri proiectului de document, să se elimine unele neclarități și să se facă o serie de precizări care erau strict necesare.

În același timp, nu putem să nu ne referim la faptul că în document, mai ales în capitolul I și în capitolul al II-lea, au mai rămas unele formulări care nu sint suficiente de clare și pot crea confuzii prin felul în care au fost redactate. Desigur că ar fi fost bine dacă acestor capitolule li s-ar fi adus îmbunătățiri și precizările necesare. Aceasta ar fi avut o mare importanță pentru rezultatele confăturii noastre.

Ca un exemplu în această privință ne referim la modul în care este tratată, în unele paragrafe, problema divergențelor existente între țările socialiste, precum și între partidele comuniste și muncitorești. Ca urmare, se poate crea impresia că aceste divergențe

se datoresc activității imperialismului — lucru care, după părerea noastră, nu este real — și că se supraapreciază posibilitățile imperialismului de a scinda mișcarea muncitorească internațională. În același timp, se poate crea impresia unei anumite subaprecieri a capacității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești de a respinge orice acțiune a imperialismului și a propagandei sale îndreptate împotriva unității țărilor socialiste și unității mișcării comuniste și muncitorești din întreaga lume.

În ce privește Orientul Mijlociu, am expus poziția noastră și nu dorim să ne oprim asupra ei, deși considerăm că ar fi fost necesar ca documentul să trateze cu mai multă claritate și problema aceasta.

Apreciam ca pozitiv faptul că în cadrul lucrărilor confăturii noastre s-a făcut un schimb larg de păreri asupra problemelor actuale. Numeroase partide și-au înfăptuit preocupările, modul de a acționa pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor mari care le revin în lupta împotriva imperialismului, pentru apărarea intereselor vitale ale oamenilor muncii.

În același timp, nu putem să nu ne exprimăm regretul că în desfășurarea lucrărilor, într-o serie de intervenții, s-au adus acuzații și s-au făcut procese de intenție unor partide comuniste și muncitorești.

Dorim să subliniem, și în această scurtă intervenție, că noi considerăm pozitiv faptul că în document nu este criticat și condamnat nici un partid înțeles, ceea ce, după părerea Partidului Comunist Român, constituie un factor de importanță deosebită, care lasă deschisă calea pentru a găsi modalitățile de normalizare a relațiilor, între partidele comu-

niste și muncitorești și de întărire a unității lor.

De asemenea, este deosebit de pozitiv faptul că în document se menționează că partidele comuniste participante la confătură vor milita pentru dezvoltarea relațiilor cu partidele comuniste și muncitorești neparticipante. Noi considerăm că trebuie să se acționeze astfel ca partidele comuniste și muncitorești să dezvolte legături de strânsă colaborare între ele, atât cu acelea care vor aproba documentul, cât și cu acelea care nu-l vor accepta, sau îl vor accepta numai în parte. Este dreptul fiecărui partid de a accepta sau nu documentul, în întregime sau parțial, la fel cum este dreptul fiecărui partid de a participa sau de a nu participa la o confătură internațională. Aceasta, așa cum se subliniază în document, nu trebuie să afecteze în nici un fel relațiile viitoare de colaborare între toate partidele comuniste și muncitorești.

În acest spirit, Partidul Comunist Român declară cu toată răspunderea, în fața partidelor participante, a tuturor partidelor comuniste, a mișcării comuniste internaționale, că va acționa cu consecvență pentru dezvoltarea relațiilor cu toate partidele comuniste și muncitorești, pentru a-și aduce contribuția la cauza unității mișcării noastre, la victoria luptei împotriva imperialismului, la victoria socialismului în întreaga lume.

Delegația Partidului Comunist Român declară că acceptă documentul în forma sa actuală și că va acționa pentru a-și aduce contribuția la îndeplinirea obiectivelor fundamentale — unirea tuturor partidelor comuniste, a tuturor forțelor contemporane care luptă împotriva imperialismului, pentru pace, pentru socialism.

PROGRESUL TEHNIC — PÎRGHIE A MODERNIZĂRII ECONOMIEI

Conf. univ. dr. CONSTANTIN ENACHE

Conf. univ. dr. CONSTANTIN ENACHE

linia fundamentală a dezvoltării în viitor a României socialiste, țelul suprem al politicii partidului și mijloacele pe baza cărora să aibă loc realizarea lor în practica social-economică.

Purtători ai idealurilor socialiste

DEMOSTENE BOTEZ

Continuare în pag. a IV-a

„Masa rotundă” pe tema: „ROLUL ȘI CONTRIBUȚIA TINERETULUI

LA REALIZAREA UNUI CLIMAT DE PACE ȘI SECURITATE ÎN EUROPA”

INTERVENȚIA DELEGAȚIEI UNIUNII TINERETULUI COMUNIST DIN ROMÂNIA

Prezentată de ION ILIESCU

prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului

Stimați prieteni,

Organizând această „masă rotundă”, Uniunea Tineretului Communist pornește de la profunda convingere că tineretul manifestă o mare sensibilitate la ideile generoase ale progresului social, aspiră cu ardoare la înfăptuirea unei păci trănice, care să-i permită valorificarea deplină a capacităților, a elanului, și entuziasmului său creator în slujba dezvoltării civilizației umane, că el este vital interesat în înfăptuirea periculoasă unei noi conflagrații distrugătoare și statornicirea unui climat de pace și cooperare între state.

Ne-am propus să dezbatem împreună, la această masă rotundă, modul în care tineretul poate contribui, într-o măsură crescândă, la întărirea păcii și securității pe continentul european. Importanța și actualitatea acestei teme este unanim înțeleasă, interesul față de o asemenea dezbateră fiind reflectat și prin prezența atât de numeroasă a reprezentanților organizațiilor de tineret cu profile și orientări din cele mai diferite.

Europa — lângă al civilizației moderne — este asociată în istoria umanității cu momente și evenimente dintre cele mai remarcabile ale progresului material și spiritual, care au avut o puternică înrădăcinare asupra dezvoltării umanității și evoluției vieții populare; și în zilele noastre statele europene dispun de un important potențial economic, uman și tehnico-stiințific, forța creatoare a popoarelor europene manifestându-se ca o sursă de îmbogățire continuă a patrimoniului civilizației universale. În același timp, Europa a fost scena unor conflicte și conflagrații care au atras în vâltoare lor nu numai popoarele continentului ci întreaga lume și au provocat neînnumărate pierderi de vieți omenești, de valori materiale și spirituale. În cursul acestor conflagrații, tînăra generație a dat întotdeauna cele mai mari jertfe și sacrificii.

Este evident că instaurarea unui sistem de securitate pe continentul nostru ar avea o importanță deosebită nu numai pentru popoarele europene ci pentru întreaga lume, contribuind la înfrângerea climatului politic internațional, la accelerarea procesului de desțindere de pe cele două continente a păcii, deschizând noi perspective forțelor revoluționare progresiste și democratice de pretutindeni, popoarelor care militau pentru libertate, independență națională și progres social, împotriva imperialismului și neocolonialismului.

De acea problema păcii și securității pe continentul european constituie obiectul unor largi și crescânde preocupări ale opiniei publice internaționale.

Analiza obiectivă a fenomenelor vieții contemporane scotea pregnant în evidență trăsătura caracteristică dominantă a vieții politice europene și internaționale — creșterea ascendentă a forțelor păcii și progresului, care prin amploarea și capacitatea lor combativă pot determina soluționarea problemelor fundamentale contemporane în interesul popoarelor, al stabilității și securității mondiale. Amploarea și diversitatea acțiunilor pe care statele, largi forțe sociale și politice le întreprind pentru dezvoltarea și adâncirea relațiilor de colaborare multilaterale, pentru promovarea spiritului de înțelegere și realizarea destinderii sînt expresia voinței de pace a popoarelor. În același timp, evenimentele care au loc pe arena internațională demonstrează că cercurile imperialiste agresive continuă să se opună cu înverșunare dezvoltării progresiste a omenirii, atentează la libertatea, suveranitatea și independența popoarelor, încălcă normele unanim recunoscute ale dreptului internațional, încercînd să înăbușe mișcările revoluționare și democratice dintr-o serie de țări, se străduiesc să favorizeze relațiile dintre state, să provoace conflicte și încercări în lume. O legitimită îngrîșorătoare provoacă existența unor focare de tensiune și de neliniște, acțiunile forțelor retrăgătoare, imperialiste, îndesîndă ale grupării neonaziste și revanșarde din R. F. a Germaniei, care ignoră învințimile istoriei și noile realități din viața internațională, vor să continue politica anarhică, militaristă.

Politică agresivă a imperialismului primește însă riposta tot mai hotărâtă a popoarelor. Exemplul eroic al luptei poporului vietnamez împotriva agresiunii americane demonstrează faptul că politica forței este sortită eșecului și că nici o forță nu poate învinge un popor hotărît să-și apere libertatea și independența, dreptul sfînt de a hotărî singur asupra destinelor sale.

Este deosebit de pozitiv că tendința din ultima vreme de a reinvia politica de forță, de a intensifica înarmările și pregătirile războiului nu mai găsește ecou în opinia publică, nu se bucură de sprijinul maselor populare, provoacă reacții de rezistență, demonstrînd dorința

arțătoare a popoarelor de a continua eforturile spre desțindere, pentru înseninarea orizontului vieții internaționale, de a acționa hotărît, în spirit constructiv pentru promovarea cauzei păcii, destinderii și cooperării fructuoase între state.

Examinînd în spirit realist raportul de forțe, perspectivele în sînătoșii climatului politic de pe continent, putem constata că în prezent există condiții ce mult mai favorabile decît oricînd pentru a bara drumul „mei noi: conflagrații mondiale și a rezolva problemele Europei în conformitate cu interesele popoarelor, potrivit dezideratului adine înrădăcinat în conștiința acestora de a fi instaurată o pace trănice, de a se realiza un sistem eficient de securitate colectivă. S-a lărgit considerabil avantajul forțelor care sînt consistente cu Europa și civilizația ei nu pot fiinta decât în condiții de pace.

Problemele păcii și securității în Europa preocupă tot mai mult cercurile largi ale opiniei publice, categorii sociale dintre cele mai diverse — clasa muncitoare, țărîimea, păturile mijlocii ale populației, intelectualitatea, mormerose forțe politice de orientare ideologică diferită, factori de răspundere ai statelor și guvernelor, personalități ale vieții politice și sociale, care privesc cu realism și luciditate evoluția evenimentelor, se pronunță și acționează în direcția destinderii, cooperării, înțelegerii, păcii și securității pe continentul nostru. În rîndul forțelor care acționează pentru înfăptuirea acestor obiective, generația tînăra se afirmă cu vigoare crescîndă în arena luptei politice prin acțiunile noastre statele europene dispun de un important potențial economic, uman și tehnico-stiințific, forța creatoare a popoarelor europene manifestându-se ca o sursă de îmbogățire continuă a patrimoniului civilizației universale.

Declarăția de la București din 1966 și recentul Apel de la Budapesta al țărilor socialiste membre ale Tratatului de la Varșovia, care s-au bucurat de un larg și favorabil ecou internațional, relevă că există o unică alternativă la politica forței și a confruntării militare: dezvoltarea multilaterală a colaborării pasnice între state cu sisteme sociale diferite, subliniind necesitatea unității eforturilor în netezirea drumului spre desțindere și înfăptuirea securității europene.

Prin voința istoriei, pe continentul nostru conviețuiesc state cu orîndiri sociale diferite. Aceasta nu trebuie să constituie un obstacol pentru menținerea și dezvoltarea unor relații normale între ele. Diversitatea, de parte de a fi sursă de încercări și de conflicte între state, constituie punctul de plecare sîntos pentru apropierea lor, pierghia de stimulare a aportului spirit al fiecăruia la întărirea păcii și securității internaționale. În ciuda deosebirilor dintre țările noastre, cît și dintre convingerile noastre ideologice, considerăm că sinteza cu toții vital interesată în promovarea unor legături și contacte normale, a cooperării dintre state în toate domeniile, în eliminarea pericolului unei noi conflagrații mondiale, în asigurarea păcii și securității internaționale.

Relațiile dintre țările europene au fost timp îndelungat umbrite de neîncredere și suspiciune, continentul nostru fiind scena principală a războiului rece, care a înveninat și contaminat raporturile dintre state și întreaga viață internațională. Popoarele noastre au avut posibilitatea să se convingă de umările negative ale unei asemenea orientări în viața politică europeană și în bună dreptate, cercurile largi ale opiniei publice, oameni politici luți mitează la climatul încordat al războiului rece, pentru promovarea cu hotărîre a destinderii și multiplicarea relațiilor dintre statele europene.

Este în interesul statelor și popoarelor noastre nu de a alimenta climatul de tensiune și suspiciune reciprocă, ci de a dezvoltă legăturile de colaborare, circuitul de valori materiale și spirituale.

Insuflețit de ideile generoase ale prieteniei și apropierii între popoare, tineretul poate să contribuie în mod eficient la lărgirea și diversificarea contactelor și legăturilor de cooperare dintre țările noastre — factor important al dezvoltării fiecărei națiuni și al progresului general.

Practica demonstrează că formele de colaborare bilaterală sînt deosebit de eficiente, multiplicarea și diversificarea legăturilor bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Pentru căștirea căilor de soluționare eficientă a problemelor păcii și securității europene trebuie să se promoveze de la realitățile posibile, de la reconstrucția inevitabilă, fundamentelor existente, de la reconstrucția existenței celor două state germane, stabilirea și dezvoltarea cu acestea a unor relații normale în vederea asigurării participării la viața politică europeană și mondială.

Este în interesul nostru, al tuturor, de a acționa cu energie pentru crearea climatului în care fiecare popor și sălă deplăsa certitudine a securității sale, a independenței granțelor și independenței teritoriale, să fie ferit de pericolele oricărui agresiunii din afară.

În lumea contemporană există o tot mai largă afirmare principiilor respectării independenței și suveranității statelor, egalității în drepturi și a avantajului reciproc, respectării în toate domeniile intereselor și respectării dreptului fiecărui popor de a decide de sine stătător asupra căilor proprii de dezvoltare.

Nemai promovarea consecvență, neabătută a acestor principii, fidelitatea absolută față de normele dreptului internațional și spiritul de natură să asigure statornicirea unor relații normale, sînătoase între state, afirmarea nelimitată a personalității fiecărui națunii, aportul ei deplin la tezaurul civilizației universale. Viața demonstrează că nu e suficientă numai afirmarea declarativă a acestor principii, ci, în pofida declarațiilor de bună intenție, desori acestea sînt fie ignorate, fie brutal încălcate, ceea ce afectează profund relațiile dintre state și agravează evoluția vieții internaționale. Tineretul, curții fi este scump spiritul de dreptate și echitate este chemat să acționeze cu hotărîre pentru a se trece de la afirmarea și reconstrucția normală de relații dintre state la stricta lor respectare. Pentru noi, tineretul român, nimic nu poate justifica imitațiile și intervențiile în viața internă a altor țări, încălcarea principiilor fundamentale ale dreptului internațional, practici pe care le condamnăm și împotriva cărora ne vom ridica întotdeauna cu hotărîre, exprimînd-ne solidaritatea cu cei care luptă pentru apărarea independenței și fînțezii lor naționale.

Calea destinderii, păcii și securității în Europa nu este calea diviziunii continentului în blocuri militare, care voințea un amestec în procesul și o mare periculoasă de neîncredere și încercări între state. Precum știu, România se pronunță statornic, împreună cu celelalte state socialiste, membru al Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea consecvență a N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia. După părerea noastră, atîta timp cît se mențea blocul și grupuri militare, iar pe teritoriile unor state staționează trupe străine și sînt instalate baze militare, atîta timp cît continuă cursa înarmării, stocării și arizării cantități de armament, asupra continentului nostru continuă să planeze pericolul unei confruntări și conflicte nimenite. Profund interesat în eliminarea acestui pericol tînăra generație poate și trebuie să întreprindă acțiuni concrete, să-i menască eforturile cu toate forțele care luptă pentru lichidarea blocurilor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, în limitele frontierelor naționale, împotriva oricăror manifestări menite să intimidze popoarele, a oricăror demonstrații și acțiuni de forță care duc la încordarea relațiilor internaționale și se generează o atmosferă de suspiciune și neîncredere.

Tineretul, cît și întreaga lume, este direct interesat în înfăptuirea pericolului unui război termoneuclear, în înfăptuirea dezarmării generale și totale care ar putea elibera uriașe resurse spre a fi folosite în interesul popoarelor, pentru progresul umanității. Singura cale pentru înfăptuirea războiului termoneuclear o constituie dezarmarea atomică, lichidarea stocurilor de arme existente, interzicerea folosirii și producerii lor. Desi aceste probleme constituie obiectul unor tratate bilaterale dintre organizațiile

noastre, schimbul de păreri și de experiență dintre ele, întâlnirile și contactele directe, extinderea schimburilor culturale, sportive, turistice între grupuri de tineri, contactele personale fiind tot atît de cît prin care organizațiile de tineret pot aduce un aport direct la înlesnirea unei mai bune cunoștințe, la promovarea sentimentelor de simț și prietenie reciprocă între state, la ameliorarea atmosferei politice generale.

Vizitele delegației P. C. I.

Continuându-și călătoria în țara noastră, delegația Partidului Comunist Italian...

EXPOZIȚII

LUNI LA AMIAZĂ, în sala Clubului finanț-bănci din Capitală a fost deschisă expoziția...

LA MUZEUL SATULUI din Capitală s-a deschis luni...

un complex de baze sportive — n-ar fi rău dacă aici s-ar amenaja și un teren de fotbal...

„Flacăra” este elevocin din acest punct de vedere.

— Totuși, ce-i de făcut? — Până când planurile de sistematizare vor cuprinde și baze sportive...

Răspunsurile celor trei factori-interlocutori elucidază întru-citiva lucrurile.

La turul ciclist al României vor participa și 5 alergători francezi...

VASILE CĂBULEA

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...



Maria Mușoiu și Voichița Rus, două dintre harnicele filatoare de la U.T.A.

Aniversarea a 20 de ani de la înființarea Institutului de istorie „Nicolae Iorga” al Academiei

Cu prilejul aniversării a 20 de ani de la înființarea Institutului de istorie „Nicolae Iorga”...

dreptul Comitetului Central al P.C.R. tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU...

în spiritul patriotismului socialist, al sentimentelor de respect, stimă și fraternitate față de alte popoare...

Au mai rostit cuvântări de salut Nicolae Goldberger, director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice...

Constienți de nobila misiune ce revine istoricilor în cercetarea științifică...

În prima zi a sesiunii științifice au fost prezentate comunicările: „Cercetarea istorică în contextul cercințelor științifice actuale”...

AGENDA

TELEGRAMS

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

NICOLAE CEAUȘESCU, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

LUNI DIMINEAȚA, președintele Consiliului Superior al Agriculturii Nicolae Glosan...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

VIZITELE DELEGAȚIEI PARLAMENTARE TUNISIENE

BACĂU (de la trimesul special Agerpres, S. Lucian). — În a treia zi a călătoriei pe care o întreprinde în țară delegația Adunării Naționale a Republicii Tunisiene...

Continuându-și călătoria, oaspeții tunisieni, sosiți în cursul după-amiezii în județul Neamț...

Seara, parlamentarii tunisieni au plecat cu avionul spre județul Constanța.

În timpul vizitei, oaspeții tunisieni au fost însoțiți de acad. Ștefan Milcu...

În continuare, au fost vizitate spitalul și policlinica orașului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

LUNI A AVUT LOC LA CRAIOVA o sesiune de comunicări organizată de către Filiala din localitate a Societății de științe istorice și filologice...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

LUNI LA AMIAZĂ, a sosit în Capitală Fathollah Scoudeh...

LUNI SEARA A SOSTI ÎN CAPITALĂ Hassan Abbas Zaki...

UNDE FAC SPORT ELEVII PLOIEȘTENI?

Investigațiile întreprinse în orașul Ploiești ne-au permis să facem o constatare deloc încurajătoare...

„Flacăra” este elevocin din acest punct de vedere.

— Totuși, ce-i de făcut? — Până când planurile de sistematizare vor cuprinde și baze sportive...

Răspunsurile celor trei factori-interlocutori elucidază întru-citiva lucrurile.

La turul ciclist al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

FINALA EDIȚIEI JUBILIARE A CAMPIONATELOR NAȚIONALE ȘCOLARE

Ziua întâi — ziua atletismului

După o noaptea festivă de deschidere, ieri dimineață, a început pe Stadionul tineretului, ediția jubiliară, a XX-a, a Campionatelor naționale școlare...

„Flacăra” este elevocin din acest punct de vedere.

— Totuși, ce-i de făcut? — Până când planurile de sistematizare vor cuprinde și baze sportive...

Răspunsurile celor trei factori-interlocutori elucidază întru-citiva lucrurile.

La turul ciclist al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

LA TURUL CICLIST al României vor participa și 5 alergători francezi...

PRORA DE CAIAC — 10.000 m. din cadrul concursului internațional de caiac-canoa...

LA ROIS D'ARCY, în apropiere de Versailles, se desfășoară campionatul european de skicross...

DUPĂ CE SIMBATA, în concursul atletic de la Budapesta...

MONOGRAFIILE VACANȚEI STUDENȚEȘTI

„...Așadar a fost Carnavalul de închidere a sesiunii. Profesorul de chimie anorganică, sever și distanțat nostru profesor de chimie anorganică, a fost de nerecunoscut. Nici colegii noștri, prezentatorii la „Ansamblul tinerilor studenți” nu au reușit să ne facă să ridem așa cum ne-a făcut profesorul nostru de chimie. Va trebui în privința domniei-sale să ne revizim total părerile. E totuși, foarte apropiat și ne încheie, dar cu o anumită înțelepciune matură...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

„...N-aș vrea să rid mă trziu de ceea ce scriu acum... Dar aici, la Izvoeni Muresului, am avut revelația propriului meu destin — și pentru o clipă am știut, cu certitudine, că voi deveni scriitor...”

MARTI ULTIMA zi la PRONOEXPRES S. DUMITRESCU

de peste hotare

ÎNCHIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICILE SOVIETICE BALTICE



În timpul vizitei la întreprindere din domeniul electrotehnicii V.E.F. din Riga

MOSCOVA 16. (De la trimiterea Agerpres, S. Podina și M. Moarcă) / Tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția, împreună cu membri ai delegației P.C.R. la Consfătuirea internațională a partidelor comuniste și muncitorești de la Moscova, însoțit de ambasadorul României în U.R.S.S., Todor Marinescu, au sosit, au continuat luni dimineață vizita în Capitala R. S. S. Letonia — Riga.

A fost vizitată cunoscuta întreprindere de produse electrotehnice — V.E.F., unde directorul general a dat ample explicații asupra procesului de producție.

La amiază, C.C. al P.C. din Letonia, Președintele Sovietului Suprem al R. S. S. Letonia și guvernul Republicii au oferit un dejun în cinstea oaspetilor români.

Tovarășii A. E. Voss, prim-secretar al C.C. al P.C. din Letonia, și Nicolae Ceaușescu au rostit scurte toasturi.

La plecare, pe aeroportul din Riga, au sosit A. E. Voss, J. E. Kalkreuth, președintele Partidului Socialist Suprem al R. S. S. Letonia, V. P. Babus, președintele Consfătuirii de Muncitori al Republicii R. S. S. Letonia, și alți oameni de seamă. În timpul vizitei în Republica socialistă Letonia, au fost însoțite de V. E. Džanis, vicepreședinte al Consfătuirii de Muncitori al U.R.S.S.

La solicitarea partidelor de război local, tovarășii Nicolae Ceaușescu și-a împărtășit impresiile din această vizită.

Democ. în primul rând — a spus secretarul general al C.C. al P.C.R. — și alături de partea populară română, a realizat o bună înțelegere și colaborare cu reprezentanții români, au rostit scurte toasturi.

trăgând pe urme. Am vizitat cu interes întreprinderea electrotehnice V.E.F., care se ocupă de producția de aparatură electronică și de aparatură de măsură. În timpul vizitei în Republica socialistă Letonia, au fost însoțite de V. E. Džanis, vicepreședinte al Consfătuirii de Muncitori al U.R.S.S.

La solicitarea partidelor de război local, tovarășii Nicolae Ceaușescu și-a împărtășit impresiile din această vizită.

Democ. în primul rând — a spus secretarul general al C.C. al P.C.R. — și alături de partea populară română, a realizat o bună înțelegere și colaborare cu reprezentanții români, au rostit scurte toasturi.

APELUL pentru apărarea păcii adoptat de Consfătuirea internațională a partidelor comuniste și muncitorești

Nu, reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești, întruniri în Moscova la Consfătuirea internațională a partidelor comuniste și muncitorești, au adoptat un apel pentru apărarea păcii.

În timpul vizitei în Republica socialistă Letonia, au fost însoțite de V. E. Džanis, vicepreședinte al Consfătuirii de Muncitori al U.R.S.S.

La solicitarea partidelor de război local, tovarășii Nicolae Ceaușescu și-a împărtășit impresiile din această vizită.

Democ. în primul rând — a spus secretarul general al C.C. al P.C.R. — și alături de partea populară română, a realizat o bună înțelegere și colaborare cu reprezentanții români, au rostit scurte toasturi.

Un apel pentru apărarea păcii, care poate să fie realizat în orice moment și în orice loc, este necesar în prezent. În lume există astăzi puternice forțe sociale și politice care acționează împotriva războiului, pentru desființarea și pentru o largă colaborare internațională. Politica consecventă de pace a Uniunii Sovietice — primul stat socialist — și a celorlalte state socialiste, intensificarea luptei oamenilor muncii în țările capitaliste, avântul mișcării de eliberare națională, acțiunile cercurilor largi ale opiniei publice democratice mondiale, ale partizanilor păcii fac ca un nou război mondial să nu mai fie o fatalitate inevitabilă, ci, dimpotrivă, creează posibilități reale pentru înfrângerea năzuștelor de pace ale popoarelor.

Imperialismul nu mai poate dispune arbitrar de destinele lumii. Agresorii americani au fost nevoiți să înceteze bombardamentele asupra Republicii Democratice Vietnam și să accepte să ia loc la masa tratativelor. A fost încheiat tratatul privind interzicerea experimentelor nucleare pe sol, sub apă și în atmosferă, a fost adoptat tratatul de non-proliferație a armelor nucleare. Acestea arată că, atunci când popoarele acționează energic și solid, se pot obține rezultate concrete.

Deși atât timp cât există imperialismul se menține pericolul de conflicte militare, în zilele noastre constituie o realitate coexistența pașnică a statelor cu o rânduire socială diferită. Dar coexistența pașnică reclamă o luptă permanentă și consecventă a maselor populare împotriva imperialismului, împotriva politicii sale de război.

Lupta pentru pace include inițiativa de pace ale statelor socialiste, hățăniile victorioase ale patrioților vietnamezi în jungla din Vietnamul de sud, demarșurile antirăzboinice din toate țăările și Americii împotriva militarizării Japoniei împotriva bazei militare americane, acțiunile elanate împotriva imperialismului, rezistența popoarelor Americii Latine față de dictaturile celerilor militari, mișcările anticolonialiste din țările Asiei și Africii, luptele din S.U.A. pentru drepturile. Fiecare participant la această luptă, indiferent dacă poartă salopeta de muncitor, trudește pe ogor sau lucrează în laborator își aduce contribuția la cauza comună a apărării păcii.

Adresăm apelul nostru

- oamenilor muncii — muncitori, țărani, intelectuali, oameni de știință și cultură, tuturor celor care vor să salveze și să apărarea noastră muncii și ale efectivelor creatoare ale omenirii
- părinților preocupați de viitorul copiilor lor
- tineretului și studenților, care năzuiesc să-și vadă împlinite visele și planurile lor nobile, să-și onoreze forțele și energia propășirii țărilor lor
- parlamentariilor, oamenilor politici și de stat preocupați de destinele popoarelor lor
- partidelor politice, sindicatelor, organizațiilor și mișcărilor obștești
- comunităților și asociațiilor religioase, oamenilor de diferite confesiuni
- participanților la mișcările pentru apărarea păcii și la campaniile împotriva războiului
- tuturor bărbaților și femeilor

Să cerem încetarea agresiunii S.U.A. în Vietnam, retragerea trupelor americane, respectarea drepturilor suverane ale poporului vietnamez, asigurarea independenței, libertății și păcii în Vietnam

să milităm pentru lichidarea pe baza rezoluției Consfătuirii de Securitate al O.N.U. a consecințelor agresiunii Israelului în Orientul Mijlociu

să luptăm pentru lichidarea totală a colonialismului și neocolonialismului, pentru obținerea independenței de către toate popoarele asuprite, pentru încetarea războaielor duse de coloniștii portughezi, pentru abolirea rasismului — această rusine a vremurilor noastre — în Africa de sud și pretundenții unde el se mai manifestă, pentru înlăturarea regimurilor corupte — unele servile ale monopolurilor străine

să intensificăm eforturile în lupta pentru înfrângerea deplină a principiilor coexistenței pașnice a statelor indiferent de orânduirea lor socială, pentru slăbirea încordării internaționale, pentru reglementarea prin tratative a problemelor internaționale litigioase, împotriva atentatelor imperialiste la independența și suveranitatea popoarelor, la dreptul lor de a-și decide singure soarta, pentru dezvoltarea unei largi colaborări între toate țăările pe baza egalității în drepturi.

Ne adresăm tuturor aceluia care au trăit ororile celui de-al doilea război mondial și își amintesc de ele, tuturor apărătorilor păcii din Europa, inclusiv forțele sociale domnice de pace din Germania occidentală

— să hărăm calea politicii revanșardilor teritoriale dusă de R.F.G. pretenții acestuia de a intra în posesia armelor nucleare, să respingem forțele neomarxismului

Recunoașterea situației reale, creată în Europa ca rezultat al celui de-al doilea război mondial, inviolabilitatea frontierelor existente, recunoașterea Republicii Democratice Germane, iată condiții obligatorii pentru o pace trinită pe continentul european

Să desfășurăm lupta pentru crearea unui sistem eficient de securitate colectivă în Europa și pentru lichidarea împărțirii continentului în grupări militare opuse, pentru stărnirea unei atmosfere de colaborare și înțelegere reciprocă între popoare. Calea spre atingerea acestor obiective ar putea fi deschisă de o conferință a tuturor statelor europene, așa cum a propus Consfătuirea de la Budapesta a statelor membre ale Tratatului de la Varșovia.

Fața pe pământ nu poate să se bazeze pe „echilibrul fricii”. O pace trinită este de neconceput fără încetarea cursei înarmărilor.

Trebuie să milităm pentru crearea de zone demilitarizate în diferite regiuni ale globului, pentru interzicerea oricăror experiențe cu arma nucleară, pentru intrarea în vigoare cât mai grabnică a tratatului de neproliferație a armelor nucleare și pentru aderarea tuturor statelor la acest tratat, pentru interzicerea armelor nucleare și lichidarea stocurilor de asemenea armă.

Trebuie să cerem desființarea bazelor militare de pe teritoriile străine, eliberarea țărilor din pactele militare agresive care le-au fost impuse, precum și interzicerea tuturor tipurilor de arme chimice și bacteriologice

Trebuie să milităm consecvent și intens pentru dezarmarea generală și totală

În ciuda tuturor vicisitudinilor, noi, comunistii ne-am păstrat atașamentul neamurii față de idealurile leniniste ale păcii și prieteniei între popoare. Astăzi, ca și în trecut, vom lupta pentru aceste țeluri nobile ale întregii umanități, alături de toți cei care se pronunță împotriva politicii militarismului, agresiunii și războiului. Pentru realizarea acestor țeluri simțim că dezvoltăm legăturile și să colaborăm cu cele mai diferite forțe sociale și politice care se pronunță pentru pace în lume.

Unitatea tuturor forțelor progresiste, iubitoare de pace, constituie un imperativ al zilelor noastre. Strins uniți, vom asigura victoria cauzei sacre a păcii pe pământ!

Declarația guvernului sovietic în legătură cu incidentele de la frontiera sovieto-chineză

MOSCOVA 16 (Agerpres). — După cum este cunoscut, în legătură cu incidentele de la frontiera sovieto-chineză, guvernul U.R.S.S. a publicat, la 29 martie, o declarație adresată guvernului R. P. Chineze.

La 24 mai a fost dată publicității declarația de răspuns a guvernului R. P. Chineze.

Recent, guvernul U.R.S.S. a publicat răspunsul la această declarație.

După ce expune considerentele guvernului Uniunii Sovietice în legătură cu această problemă, declarația arată că guvernul sovietic își reafirmă propunerea de a se ține consultări fără nici un fel de condiții prealabile.

În continuare, în declarație se spune: Partea sovietică este de acord cu punctul de vedere al guvernului R. P. Chineze că a funcționat „există premise, când se iau drept bază tratatele asupra actualei frontiere sovieto-chineze se poate admite reglementarea necesară în anumite sectoare ale hotarului, pominându-se de la principiile consultărilor cu drepturi egale, prin înțelegere reciprocă și concesii reciproce”.

Guvernul U.R.S.S. consideră că pentru a se crea de pe acum atmosfera de discutare practică și constructivă a problemelor, la apropiatele consultări, trebuie să se excludă tot ce împiedică realizarea acestui obiectiv. Iată de ce guvernul sovietic manifestă înțelegerea față de acele considerente din declarația guvernului R. P. Chineze în care se spune că părțile trebuie să evite conflictele la frontieră, grănicerilor lor în exercițiul funcțiilor să nu recurgă la arme, să nu deschidă foc unii asupra altora, ci să rezolve numai prin mijloace pașnice problemele care se ivesc în cursul pazii pe frontiera de stat.

În egală măsură trebuie să se elimine cu totul cazurile de încălcări a hotarului, de către pătri, sub orice pretext. Grănicerii sovietici și persoanele civile sovietice — se spune în declarația guvernului sovietic — respectă cu strictețe această ordine. Guvernul U.R.S.S. își exprimă speranța că se vor da indicații corespunzătoare grănicerilor și civililor chinezi.

În declarație se propune să fie reevaluate la Moscova, în următoarele trei luni, consultările întreprinse în 1964. Asupra datei concrete s-ar putea conveni pe linie diplomatică.

Guvernul U.R.S.S. numește ca șef al delegației sovietice la consultări pe P. I. Ziranov, reprezentant plenipotențiar, cu rang de ministru adjunct.

pe scurt

- LA BELSINKI își continuă lucrările cei de-al II-lea Congres Mondial al Femelilor.
- Tinerii sovietici la 16 iunie, în cadrul comisiei „Femeia și familia”, Suzana Gădeș, președinta Consfătuirii Naționale al Femelilor din România, a scos în evidență condițiile create de statul român pentru dezvoltarea și consolidarea familiei, de creștere a mamei și copilului.
- LA 16 Iunie, delegația de activiști ai C.C. al P.C.R., condusă de tovarășii Mihail Florescu, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consfătuirii economice, care, la invitația C.C. al P.S.U.C. și ADA (ADA) din R.D.G., a fost primită de tovarășii Gheorghe Mărgărit, secretar al C.C. al P.S.U.C.
- MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL REPUBLICII ARABE UNITE, Mahmoud Riad, a sosit la Sofia însoțit de tovarășii Gh. Gădeș, președinta Consfătuirii Naționale al Femelilor din România, și Gh. Gădeș, președinta Consfătuirii Naționale al Femelilor din România, și Gh. Gădeș, președinta Consfătuirii Naționale al Femelilor din România.
- LA 16 Iunie, delegația de activiști ai C.C. al P.C.R., condusă de tovarășii Mihail Florescu, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consfătuirii economice, care, la invitația C.C. al P.S.U.C. și ADA (ADA) din R.D.G., a fost primită de tovarășii Gheorghe Mărgărit, secretar al C.C. al P.S.U.C.

După alegerile prezidențiale din Franța

Franța a ales ieri pe cel de-al 19-lea președinte al ei în persoana fostului premier Georges Pompidou. Noul președinte a înfruntat cu peste 3 milioane de voturi mai mult decât adversarul său, Alain Poher.

Într-o declarație publicată noaptea trecută, Pompidou a mulțumit celor care l-au votat, considerând rezultatele alegerilor drept o „victorie a celei de-a cincina republici”.

Pentru prima oară, generalul de Gaulle a ieșit din rezervă ce și-a impus-o după retragerea din fruntea statului francez, pentru a adresa o telegramă de felicitare celui care în cea de-a V-a republică a fost prim-ministru timp de șase ani și care și urmează acum în cel mai înalt post.

Ceea ce constituie o caracteristică de prim ordin a alegerilor este amploarea, fără precedent în istoria consultărilor electorale din Franța, a abținerilor. Mai bine de o treime din corpul electoral, au refuzat într-un fel sau altul să opteze între cei doi candidați. Se știe că animatorul principal al abținerii a fost Partidul Communist Francez, care a apreciat ca fiind programul celor doi candidați nu au existat decât deseori minore, ele fiind inacceptabile alegătorului de sfînga.

Într-o declarație dată publicității de Biroul Politic al P.C. Francez se spune: Milioanele de oameni ai muncii democrați care nu au participat la vot în al doilea tur de scrutin reprezintă o forță importantă. În jurul acestei forțe se va înfăptui unitatea clasei muncitoare și a tuturor democraților, necesară pentru a des-

chide calea spre schimbarea structurii și profunde.

Pentru o succesiune a puterii publicată ieri la amiază, din cei 29.493.640 alegători înscriși pe listele electorale, s-au prezentat la urne 20.307.013, adică 68,96 la sută. Pentru candidatul socialist actual, Georges Pompidou au votat 11.009.181 alegători adică 53,20 la sută din totalul voturilor valabile, ur de tovarășii Alain Poher, candidatul centrist, 7.942.915, adică 41,90 la sută. Numărul buletelor albe sau anuluate s-au ridicat la 1.393.057 (4,42 la sută). Împreună cu cei 9.181.627 (31,14 la sută) alegători care nu s-au prezentat la urne, numărul celor care s-au abținut de la vot s-a ridicat la 10.455.344, adică 35,56 la sută din totalul corpului electoral.

Rezultatul alegerilor trebuie să fie verificat și confirmat de Consiliul Constituțional. Se așteaptă ca miercuri sau joi, președintele Consiliului Constituțional, Gaston Palewski, să-și proclame în mod oficial președinte al Republicii Franceze pe Georges Pompidou. Noul șef al statului se va instala la Palatul Elysee și își va prelua funcția la 20 iunie, a asociații ministrului de interne, Raymond Marcellin. Îndată după aceea, președintele Maurice Couve de Murville va prezenta demisia cabinetului său. Președintele își va numi apoi pe noul prim-ministru.

Comunicatul la lucrările internaționale comuniste și

cu privire Constătuirii a partidelor muncitorești

MOSCOVA 16 (Agerpres) — La 16 iunie au continuat lucrările Consfătuirii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești.

Sedința de dimineață a fost prezidată de conducătorul delegației unia dintre partidele frățesti care acționează în ilegalitate.

Președintele a vorbit despre unele acțiuni singurase ale regimului tiranic al lui Duvalier, despre executarea unor activități de frunte ai Partidului unit al comunistilor din Haiti. A fost făcută propunerea să se adopte o declarație de solidaritate cu comunistii și democrații din Haiti. Participanții la consfătuire au adoptat în unanimitate această declarație.

Președintele ședinței comunică apoi propunerea secretariatului de a fi publicate toate hotărârile și convitățile participanților la consfătuire. Editura internațională „Pace și socialism” a luat inițiativa de a fi editate materialele în diferite limbi. Participanții la consfătuire s-au declarat de acord cu această propunere.

La primul punct de pe ordinea de zi a consfătuirii la ședința de dimineață au luat cuvîntul: E. Gasperoni, secretar general al Partidului Communist din San Marino, șeful delegației Partidului Communist din Letonia, A. Martines, șeful delegației Partidului Communist din Guatamala, H. Murphy, membru al Comitetului Executiv al Partidului Communist din Islanda de nord, J. Kolle, prim-secretar al C.C. al Partidului Communist din Bolivia, F. Oheda, secretar al C.C. al Partidului Communist din Porto Rico, L. Theodor, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Popular din Panama, John Marx, președintele Partidului Communist din Africa de sud.

Președintele ședinței comunică că lista celor care au cerut să ia cuvîntul la primul punct de pe ordinea de zi a fost epuizată.

Consfătuirea a luat hotărârea să se încheie lucrările de cuvînt la acest punct.

La ședința de seară, prezidată de John Gollan, secretar general al Partidului Communist din Marea Britanie, participanții la consfătuire au ascultat raportul Comisiei redacționale prezentat de președintele Comisiei, Boris Ponomarev, secretar al C.C. al P.C.U.S. Raportorul a spus, în numele Comisiei redacționale, despre examinarea și aprobarea delegațiilor documentele consfătuirii.

A fost adoptat în unanimitate apelul pentru apărarea păcii. J. Gollan, care a prezidat ședința a spus că, adoptînd acest document, participanții la consfătuire declară prin aceasta că ei se consacără luptei pentru pace, luptei împotriva imperialismului.

După aceea au luat cuvîntul la ședința E. Berlinguer, locțiitor al secretarului general al Partidului Communist Italian, M. Sanchez, șeful delegației Partidului Communist dominican, I. Lechleiter, membru al Comitetului de conducere și secretar al C.C. al Partidului Muncii din Elveția, A. H. Mahgub, secretar general al C.C. al Partidului Communist din Sudan, L. Aarons, secretar național al Partidului Communist din Australia, Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al Partidului Communist Român, S. Carrillo, secretar general al Partidului Communist din Spania, A. Pettersen, membru al Secretariatului C.C. al Partidului Communist din Norvegia, J. Wood, membru al Comitetului Politic al Comitetului Executiv al Partidului Communist din Marea Britanie, P. Verges, secretar general al Partidului Communist din Reunion, Ali Yata, secretar general al Partidului Eliberării și Socialismului (Maroc), E. Gasperoni, secretar general al Partidului Communist din San Marino, care și-au expus părțile față de proiectul documentului principal al consfătuirii.

Referendum în Zambia

ASTĂZI ARE LOC ÎN ZAMBIA referendumul asupra modificărilor constituționale propuse de guvern. La mitingul electoral de la Lusaka a participat o mare mulțime de oameni. În timpul mitingului au avut loc demonstrații în fața sediului guvernului. În Zambia, în timpul referendului constituțional vor fi aprobate prin referendum, guvernul va adopta o serie de măsuri pentru care naționalizarea petrolului și a căminelor proprii și licențele în Zambia. De asemenea, va fi revizuită alinierea guvernului față de companiile miniere străine care operează pe teritoriul Zambiei și, în special, cele angajate în domeniul industriei cuprului. Una din principalele bogații ale țării.

Declarație a Constătuirii internaționale a partidelor comuniste și muncitorești

Reprezentanții celor 75 de partide comuniste și muncitorești, întruniri la Moscova, au aflat cu mirare și indignare știrea despre noua acțiune de macă și masacrarea bestială a comunistilor, democraților și alor patrioți din Haiti.

Acum câteva zile au fost ucisii tovarășii Gerald Brison, Daniel Sansarich, Gerard Wedestrans, Jacques Jeannot și alți conducători de seamă ai comunistilor. Viața tovarășului Joseph Roney, secretar general al C.C. al Partidului Unit al comunistilor din Haiti, arestat de călii lui Duvalier, este în pericol.

În decursul a 12 ani de dominație tiranică, regimul lui Duvalier, care se menține la putere numai datorită sprijinului monopolurilor americane a transformat țara într-un lagăr de detențiune. Persecuțiile sîngeroase, torturile, condamnările la moarte, legislația antipopulară și în special, anularea legii privind dreptul de azil — toate urmăresc înăbușirea rezistenței patrioților haitieni. Regimul lui Duvalier își îndreaptă principala lovitură împotriva membrilor Partidului Unit al comunistilor din Haiti — luptători dizi pentru libertate, independența și viitorul luminos al patriei lor.

Consfătuirea partidelor comuniste și muncitorești își exprimă solidaritatea frățescă cu comunistii și democrații haitieni, care, în condiții de adîncă ilegalitate, riscîndu-și zilnic viața, continuă cu abnegație lupta împotriva tiraniei.

Consfătuirea cheamă masele oamenilor muncii, forțele democratice și progresiste din toate țăările să ceară cu fermitate încetarea terorii, asasinatelor și persecuțiilor împotriva comunistilor și alor patrioți haitieni.

Vesnic va trăi memoria eroilor care și-au dat viața în lupta împotriva tiraniei, pentru libertatea și independența patriei lor, pentru socialism!

Libertate tovarășului Joseph Roney!

Libertate tuturor deștinuților politici din Haiti!